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Ata da 69ª Sessão Ordinária do 2° Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa da 

Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 16 de novembro 

de 2016. 

 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina. 

1º Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior. 

 

Aos dezesseis (16) dias do mês de novembro do ano de 2016, às dezessete horas (17h00min), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão sob a 

Presidência do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariado pelo edil José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o 

Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

José Crisóstomo Barroso Ibiapina, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Francisco Rogério 

Bezerra Arruda, Gilmar da Cruz Bastos, Francisco Linhares da Ponte, José Itamar Ribeiro da 

Silva, Adauto Izidoro Arruda, Francisco Hermenegildo Sousa Neto, Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos, Antônio Oliveira Braga, Antônio Cláudio Ferreira Gomes, Vicente de Paulo 

Albuquerque, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Gerardo Jovani Romão, Christianne Marie 

Aguiar Coelho, José Sílvio Ávila Cunha e Manoel Rodrigues da Silva. AUSENTES: Carlos 

Augusto Rodrigues Linhares, Valfredo Linhares Ribeiro, Estevão Ponte Filho e Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar. Votação da Ata da 68ª Sessão Ordinária prejudicada por falta de 

quórum. PEQUENO EXPEDIENTE. Foram lidas as seguintes correspondências: 

Comunicados – Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, 25/10/2016 – Informa 

liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo 

Nacional de Desenvolvimento da Educação: Nº CM197330/2016 – Entidade: Prefeitura 

Municipal de Sobral; Nº CM197331/2016 – Entidade: Unidade Executora EEFM Dr. João 

Ribeiro Ramos; e o Of. Nº 344/2016 – SEAGRI Secretaria de Agricultura e Pecuária, 

10/11/2016 – Resposta aos Requerimentos nºs 154 e 155/2016, de autoria do edil Gilmar da Cruz 

Bastos. Foram lidos os Projetos de Decreto Legislativo de Gilmar da Cruz Bastos (PSB) nºs 

707/16 - Concede Menção Honrosa ao Radialista Marcelo Marques de Oliveira; e 708/16 - 

Concede Menção Honrosa ao Professor João Paulo Lima Pessoa; o Projeto de Lei nº 2021/16 
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de Christianne Marie Aguiar Coelho (PT) - Institui o dia 24 de janeiro como o Dia Municipal 

do Aposentado e Pensionista na cidade de Sobral; e o Projeto de Lei Complementar nº 056/16 

de Gilmar da Cruz Bastos (PSB) - Modifica o Artigo 109 da lei Complementar nº 007/2000 de 

01 de fevereiro de 2000 - Institui o Código de Obras e Posturas do Município de Sobral e dá 

outras providências. Foi lido e automaticamente aprovado o Voto de Pesar nº 040/16 de 

Gilmar da Cruz Bastos (PSB) – Apresenta Manifesto de Profundo Pesar em memória do 2º 

Sargento da Polícia Militar do 3º BPM, Sr. George Sousa Silva. Foram lidas as indicações de 

Christianne Marie Aguiar Coelho (PT) nºs 1293/16 – Indica sinalização e recuperação de 

redutor de velocidade na rua Glória Catunda de Sousa, proximidade do cemitério São Francisco, 

bairro Domingos Olímpio, na cidade de Sobral; e 1296/16 – Indica recuperação e revitalização 

da praça do Conjunto Cesário Barreto (Paraíso das Flores) com equipamentos para práticas de 

exercícios físicos e parque infantil. Em virtude da ausência do autor, não foram lidas as 

indicações de Dr. Estevão Ponte Filho (PP) nºs 1294/16 – Indica a imediata retirada dos 

entulhos que estão obstruindo a ligação da Av. Dr. Gerardo Cristino, com a BR. 222, no Distrito 

Industrial; e 1295/16 – Indica a troca das lâmpadas queimadas e a colocação de lâmpadas 

brancas nos postes de iluminação na extensão da Av. Dr. Gerardo Cristino, no distrito Industrial. 

Foram lidos e automaticamente aprovados os Requerimentos de Gilmar da Cruz Bastos 

(PSB) nºs 161/16 – Solicita a colocação de dessalinizador na ETA do distrito de Aracatiaçu, 

visando melhorar o fornecimento de água de qualidade para todos os moradores; 162/16 – 

Solicita o fornecimento de água de qualidade para todos os moradores do distrito de Salgado dos 

Machados; 163/16 – Solicita um acordo visando ampliar o prazo para os proprietários de imóveis 

comerciais e fabricantes no cumprimento da instalação de equipamentos contra incêndio; e 

164/16 – Solicita um levantamento minucioso de todos os imóveis públicos pertencentes ao 

Município de Sobral. GRANDE EXPEDIENTE. Primeiro orador: Gilmar da Cruz Bastos. 

Registrou, com muita tristeza, o falecimento do 2º Sargento da Polícia Militar do 3º BPM, Sr. 

George Sousa Silva, que foi vítima de assassinato enquanto trabalhava. Falou sobre o ocorrido e 

do risco pelo qual está passando toda a sociedade com o crescente número de assassinatos de 
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policiais no Estado do Ceará. Em seguida, fez a leitura da Nota de Pesar emitida pelo 3º BPM 

pelo falecimento do Sargento. Também falou dos atentados cometidos contra órgãos públicos, 

destacando a necessidade de serem tomadas ações para prender as pessoas responsáveis por tais 

crimes. Enfatizou que sempre defenderá os funcionários que trabalham para manter a segurança 

da população. Abordou sobre manifestações ilegais que ocorreram no Plenário da Câmara dos 

Deputados, onde um grupo de pessoas pediam intervenção militar. Discorreu sobre a situação 

econômica nacional, tecendo críticas aos políticos por conta de seus gastos exorbitantes, 

enquanto o país passa por dificuldades econômicas. Abordou sobre o roubo de motos e celulares, 

informando que é necessário investigar o destino desses pertences e que é muito importante que 

a população ajude no trabalho de investigação por meio de denúncias. Foi aparteado pelo 

vereador: Antônio Oliveira Braga. ORDEM DO DIA. Foram aprovados, em Votação Única, 

o Projeto de Decreto Legislativo nº 704/16 de Gilmar da Cruz Bastos (PSB) - Outorga o 

Título de Cidadania Sobralense ao Sr. Joel Correa Graminho; e o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 706/2016 de Antônio Oliveira Braga “Galdêncio” (PDT) - Concede Menção 

Honrosa do Mérito Pessoal ao Sr. Francisco José Mendes Vasconcelos (Cizé) (in memoriam). 

Foram aprovados, em Primeira Votação, o Projeto de Lei nº 1648/13 de Francisco Linhares 

da Ponte “Chico Joia” (PMDB) - Dispõe sobre a Regularização Fundiária das escrituras 

Públicas com Matrícula nos bairros: Complexo Monsenhor Aloísio Pinto, Vila União e José 

Euclides; o Projeto de Lei nº 1765/14 de Francisco Linhares da Ponte (PMDB)  - Dispõe 

sobre a Educação Ambiental no currículo escolar da Rede Pública Municipal de Sobral; o 

Projeto de Lei nº 1866/15 de Christianne Marie Aguiar Coelho (PT) - Dispõe sobre a 

obrigatoriedade da coleta seletiva de lixo nas repartições públicas no município de Sobral, e dá 

outras providências. A pedido do vereador Gilmar da Cruz Bastos, o Presidente sobrestou o 

Projeto de Lei nº 2014/2016 do Poder Executivo Municipal - Institui o Código de Proteção 

aos Animais do Município de Sobral e dá outras providências, e cria o Fundo Municipal de 

Investimento a proteção de Animais em Situação de Risco e Meio Ambiente-FUPRAMA. Foi 

marcada uma Audiência Pública para o dia vinte e dois de novembro de dois mil e dezesseis, às 
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dezoito horas, para tratar do Projeto de Lei nº 2014/2016. O Presidente, José Crisóstomo Barroso 

Ibiapina, pediu Vistas, por vinte e quatro horas, do Projeto de Lei nº 2017/16 de Gilmar da 

Cruz Bastos (PSB) - Dispõe sobre a preservação e tombamento do imóvel situado na Avenida 

Artur da Silveira Borges nº 712, bairro Padre Ibiapina no Município de Sobral, local de 

nascimento do Ilustre Padre Ibiapina. Foi desaprovado, em Primeira Votação, o Projeto de 

Lei nº 2018/16 de Estevão Ponte Filho (PP) - Altera o inciso I do Art. 3, da Lei nº 034/95, que 

dispõe sobre a regulamentação para a Concessão de Utilidade Pública a entidades filantrópicas, 

associações comunitárias e de moradores, instituições religiosas, educativas, sociais, sindicais, 

clubes de serviços e outras congêneres, passa a vigorar com a seguinte redação; com votos contra 

dos vereadores: José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Francisco Linhares da Ponte, Adauto 

Izidoro Arruda, Vicente de Paulo Albuquerque, Gerardo Jovani Romão e José Sílvio Ávila 

Cunha; e com abstenções dos vereadores: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Manoel 

Rodrigues da Silva e José Itamar Ribeiro da Silva. A pedido do vereador Adauto Izidoro Arruda, 

o Presidente concedeu Vistas, por vinte e quatro horas, do Projeto de Lei Complementar nº 

055/16 do Poder Executivo Municipal - Altera dispositivos da Lei Complementar nº 39, de 

23/12/2013 (Código Tributário do Município de Sobral), na forma que indica e dá outras 

providências. Foi aprovado, em Segunda Votação, o Projeto de Lei nº 1773/2014 de 

Francisco Linhares da Ponte – “Chico Jóia” (PMDB) - Dispõe sobre a inserção de novas 

disciplinas – Filosofia e Sociologia – obrigatórias nos currículos do Ensino Fundamental II. Com 

a anuência da Mesa Diretora, o Presidente suspendeu a votação, para averiguação, do Projeto de 

Lei nº 2015/2016 do Poder Executivo Municipal - Denomina as artérias públicas que indica e 

dá outras providências. Foram aprovadas as Moções de Estevão Ponte Filho (PP) nºs 008/16 

– Apresenta VOTOS DE CONGRATULAÇÕES aos funcionários públicos das esferas 

Municipal, Estadual e Federal do município de Sobral pela passagem do Dia do Funcionário 

Público; 009/16 – Apresenta VOTOS DE CONGRATULAÇÕES ao ex-Deputado Federal Pe. 

José Linhares, atual Presidente do Conselho Estadual de Educação, pela passagem de seu 

aniversário; e 010/16 – Apresenta VOTOS DE CONGRATULAÇÕES a todos os Radialistas e 
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Gerentes de Rádio de Sobral, pela passagem do Dia do Radialista a ser comemorado no próximo 

dia 07 de novembro. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da 

presente Sessão. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora 

desta Casa Legislativa. 

 


